

Путь к победе

Газета выходит
с 28 октября 1939 г.

№ 122 (4938)

СУББОТА,

11

ОКТАБРЯ

1980 года

Цена 2 коп.

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Благоустройство города — под строгий контроль

Заслушав информацию начальника комбината коммунальных предприятий т. А. И. Шавша о ходе выполнения мероприятий комплексного плана подготовки к 25-летию города Мыски, исполком городского Совета в принятом решении отмечает, что силами комбината, дорожно-строительного участка в основном выполняются мероприятия по подготовке к юбилею города. Комбинатом коммунальных предприятий закончено строительство холодного склада площадью 600 квадратных метров, произведен капитальный ремонт прачечной, отремонтирован мост по улице Новая, разбиты газоны по улице Советской, заложен парк выпускников города, благоустраиваются улицы Пушкина и Советская.

Выполнено задание по строительству штaketных оград, дорог, тротуаров. Перевыполнен план капитального ремонта дорог, тротуаров и жилья местных Советов.

Однако в работе комбината коммунальных предприятий, дорожно-строительного участка по подготовке к 25-летию города имеются существенные недостатки. Комбинат коммунальных предприятий не добился четкого порядка в оказании коммунальных услуг населению, в сохранности зеленых насаждений и

улучшении санитарного состояния города.

Дорожно-строительный участок медленно ведет работы по асфальтированию дорог и тротуаров.

Исполком городского Совета обязал комбинат коммунальных предприятий и благоустройства (т. Шавша) обеспечить выполнение мероприятий комплексного плана подготовки к 25-летию юбилею города в полном объеме, повысить требовательность за сохранность благоустройства улиц, скверов, дорог, тротуаров жилых кварталов, находящихся на балансе ЖЭК; усилить контроль за устройством и содержанием автобусных остановок, закрепленных за промышленными предприятиями и организациями, повысить спрос с ЖЭК и отделов промышленных предприятий, имеющих на балансе жилье, за улучшение эксплуатации жилого фонда, инженерных сетей и коммуникаций, за обеспечение мероприятий горисполкома по улучшению содержания и эксплуатации жилого фонда, развитию коммунального хозяйства города; усилить контроль за промышленными предприятиями, строительными организациями и учреждениями за поддержание благоустройства, санитарного порядка на закрепленных за ними территориях.

ТОН ЗАДАЕТ КОММУНИСТ

Член партийного бюро Томусинского деревообрабатывающего комбината коммунист Иван Прокопьевич Титов уже 22 года работает в плотничном цехе. Он — хороший помощник старшего сменного мастера Нины Николаевны Харитоновой. Она всегда прислушивается к мнению бригадира И. П. Титова как быстрее, качественнее изготовить продукцию, без лишних расходов материала.

За девять месяцев текущего года выработка в бригаде составила 102,3 процента. Плановое задание перевыполнено на 10 тысяч рублей.

С НОВЫХ МОЩНОСТЕЙ

Машиностроителям предназначена уже действующего гигантского цеха вытянулся мощный прокатный стан, с которого сходят новые трубы. Слово огненную эстафету, вальцовщики В. Гирев, Е. Цеско, В. Рубцов «передают» друг другу раскаленные заготовки. В конце конвейера они превращаются в трубы точно заданного диаметра — к качеству здесь особый спрос. И тем приятнее коллективу смены А. Жерякова узнать, что вся их первая продукция получила хорошую оценку.

Успех прокатчиков на первой же огненной вахте — итог большой подготовительной работы. Еще во время монтажа оборудования было проведено горячее поэтапное его опробование, тщательно отлажены все узлы и механизмы. Вместе с прокатчиками ударную вахту в цехе несут строители. В честь XXVI съезда КПСС они решили на месяц раньше срока сдать новые мощности, что позволит вдвое увеличить выпуск продукции.

(ТАСС).

ТЕПЛЫЕ ВСТРЕЧИ

Сейчас в области проходит неделя книги кузбасских писателей. Мероприятие это посвящено предстоящему XXVI съезду КПСС. Писатели и поэты Кузбасса проводят творческие встречи с рабочими, тружениками сельского хозяйства, студентами, учащимися. Они отчитываются перед читателями о своей работе, рассказывают о том, над чем они трудятся в настоящее время, делятся планами на будущее.

9 октября в наш город приехала группа писателей — прозаики Геннадий Арсентьевич Емельянов, Афанасий Иванович Гуковский и поэт-пародист Борис Анатольевич Рахманов. Во встречах с читателями принял участие начинающий писатель-мысковчанин Валерий Сибкикин.

Первая встреча писателей состоялась с учащимися средней школы № 4. Прекрасно оформленный зал и улыбки юных читателей. Вначале выступили гости. Они рассказали о своем творчестве, поделились замыслами. А потом стали отвечать на вопросы. Их было много. Учащихся и учителей школы интересовало, как работают писатели, как начинался их творческий путь, есть ли у них свои любимые писатели, над чем они трудятся сейчас и др.

Собравшиеся тепло поблагодарили гостей за встречу и подарили символические ключи от ребячьих сердец. И конечно, букеты живых цветов. А писатели подарили ребятам свои автографы. И еще один подарок увезут гости из нашего города. Это шахтерские лампочки. Эти сувениры им вручили горняки разреза «Сибиргинский», с которыми встреча состоялась в тот же день.

А в 19 часов писатели были гостями энергетиков. До этого они познакомились с поселком, который им очень понравился.

— Здесь у вас даже книги есть в продаже, — пошутил Борис Анатольевич Рахманов.

Бурными аплодисментами встретили собравшиеся гостей. Творческую конференцию открыла заведующая центральной объединенной библиотекой Ольга Кувалдина Чудайкина.

— С глубоким удовлетворением и радостью приветствуем мы сегодня на нашей мысковской земле Геннадия Арсентьевича Емельянова, Афанасия Ивановича Гуковского, Бориса Анатольевича Рахманова и нашего земляка Валерия Сибкикина, — сказала она в своем выступлении.

— До XXVI съезда нашей родной Коммунистической партии остались считанные месяцы, — говорит А. И. Гуковский. — И накануне его мы встречаемся с читателями нашей области.

Далее Гуковский познакомил собравшихся с книгами, которые в этом году изданы Кемеровским книжным издательством. Слово предоставляется Геннадию Арсентьевичу Емельянову. Начало творческого пути этого известного писателя связано с нашим городом. Он участвовал в работе выездной редакции газеты «Кузбасс» на строительстве Томусинской ГРЭС, был

собственным корреспондентом газеты «Кузбасс». Работа на строительстве ГРЭС дала богатый материал начинающему писателю для его будущего творчества.

— Я был свидетелем строительства ГРЭС, — рассказывает Геннадий Арсентьевич. — Помню молодость ваших отцов, и мне радостно, что сегодня в этом прекрасном Дворце культуры много молодежи.

Широкий диапазон творчества писателя Емельянова. Читатели знают его книги «Берег правый», «Хочу удивляться», «Записки — железная держава» и другие.

— Пробую я свои силы и в фантастике, — говорит Емельянов. А недавно увидел свет его сборник юмористических рассказов «В огороде баня». И Геннадий Арсентьевич прочитал один из этих рассказов, который вызвал веселое оживление в зале.

Свой рассказ «Мне вернули лето» и стихотворение, посвященное 25-летию города, прочитал Валерий Сибкикин.

— Я передам другим поэтам, — сказал в своем выступлении поэт-пародист Борис Анатольевич Рахманов. И веселый смех стоял в зале, когда он читал свои пародии, особенно всем понравилась пародия «Небольшой узелок».

Потом гости отвечали на вопросы. Емельянова спрашивали, поддерживают ли писатели Кузбасса связи с писателями Ногордской области Венгерской Народной Республики, пишет ли он о любви, как относится к современной молодежи. Геннадий Арсентьевич сказал, что с писателями Ногордской области поддерживаются самые тесные дружественные связи, что ни один писатель не может обойти такой важный вопрос в жизни, как любовь, и что есть у него лирические книги о любви «Далекое города», «Бабым летом» и другие.

— Сейчас я закончил книгу «Рабская стена». Это повесть о том, как некоторые из вас не становятся взрослыми.

В творчестве Рахманова читателей интересовало, обижает ли на него поэты за его пародии, легко ли их писать, кого он считает своим наставником? На это Борис Анатольевич ответил, что обиды, конечно, бывают, пародии писать трудно, что своим главным наставником он считает читателя.

На вопросы также ответил Валерий Сибкикин.

От имени горкома партии и горисполкома гостей поблагодарила секретарь ГК КПСС Людмила Ивановна Галиченко. От всех присутствующих выразил благодарность писателям учитель школы № 3 Александр Николаевич Артемьев.

Гостям были вручены сувениры и живые цветы.

10 октября гости встретились с рабочими и служащими горнозавода и коллективом энергостроительного техникума.

Н. БУЙМОВ.

МИЛЛИОННЫЙ РУБЕЖ ВЗЯТ!

Бригада Владимира Георгиевича Шевцова с экскаватора ЭКГ-4,6 № 7302 пятого участка разреза «Сибиргинский» имеет пока короткую трудовую биографию: она была создана в июле 1978 года. Но за это время молодой коллектив успел заявить о себе ударным трудом, уверенно выполняя плановые задания и социальное обязательство.

План 1980 года — 859 тысяч кубических метров горной массы на автовскрыше и добыче — этот экипаж выполнил в конце августа и тогда же, включившись в социалистическое соревнование за достойную

встречу XXVI съезда КПСС, принял повышенные социалистические обязательства, наметив переработать сверх годового задания не 140, как предусматривалось ранее, а 240 тысяч кубометров горной массы.

7 октября, в День Конституции бригада отмечала двойной праздник: она вышла на миллионный рубеж. Успех этот тем более весом, что экипажу приходится трудиться в сложных условиях на вскрыше пласта IV—V, который находится в пойме ниже уровня реки и отличается повышенной обводненностью.

Однако эти трудности не помеха настоящим мастерам своего дела, а таких в бригаде большинство. Достаточно сказать, что на недавнем конкурсе профессионального мастера среди машинистов горнотранспортной техники в честь Дня шахтера сразу двое членов экипажа стали призерами. Станислав Александрович Алферьев занял первое, а Сергей Васильевич Замятин — второе место по разрезу в соревнованиях машинистов экскаваторов этой марки.

Среди помощников машинистов высокой квалификацией отлича-

ется в экипаже Анатолий Константинович Кисляков. В 1973 году он начинал работать на разрезе «Сибиргинский» слесарем по ремонту оборудования, принимал участие в монтаже машины, на которой трудится сейчас.

В большой трудовой победе дружного экипажа велика заслуга его умелого руководителя — бригадира В. Г. Шевцова, которого администрация предприятия не раз поощряла за добросовестный труд Почетными грамотами.

Г. ФЕДОРОВА,
инженер
по соцсоревнованию.



Очень сложная и ответственная работа у газосварщика Николая Никитовича Блазнова. Вместо обычного держака у него в руках пулт управления плазменной установки, которая раскраивает листы нержавеющей стали. Блазнов делает заготовки для бригады слесарей металлоконструкций В. А. Шемякова, которая выполняет заказы для строителей пускового комплекса разреза «Сибиргинский».

10 лет трудится на Мысковском экспериментальном механическом заводе Н. Н. Блазнов. Он пользуется заслуженным авторитетом в коллективе, известен как мастер своего дела, умелый рационализатор, хороший и верный товарищ. Неудивительно, что фотография коммуниста Блазнова помещена в заводскую книгу Почета.

На снимке: Н. Н. БЛАЗНОВ.

В ПРЕДДВЕРИИ юбилея года невольно вспоминается многое из его далекого прошлого. Когда мы еще были босоногими мальчишками, Мыски славились как экономический центр всего шорского края. А в этом «центре» были всего только две узкие, летом редко просыхавшие безымянные улицы, только потом, при Советской власти, названные Октябрьской и Колхозной. Первая, очевидно, была названа в честь прихода в наш край могучего дыхания Великого Октября, а вторая — в честь победы колхозного строя.

С образованием Горно-Шорского района с центром в Мысках улус в его старых границах оказался тесным, появилась необходимость расширения районного центра. Застраивалось бывшее пастбище, расширяясь за счет раскорчевки леса. Так появились в начале 30-х годов улицы Советская и Первомайская.

На улице Советской было всего два двухэтажных здания. Одно из них занимала районная контора связи, во втором разместился детский дом.

В домике, на месте которого стоит теперь большой четырехэтажный дом с магазином № 38,

— Начинать я работал в МСУ в бригаде плотников. Был у нас хороший бригадир Родион Федорович Куртуков. Теперь он на заслуженном отдыхе. Многому научился я в этом коллективе. Вот уже около четырех лет работаю в бригаде монтажников А. Б. Дриги. Он — замечательный организатор. Бригада у нас очень дружная.

Спрашиваю: — В строительстве каких домов по улице Советской участвовали?

Виктор Максимович перечисляет:

— Мы строили здания ГДК, детского сада напротив узла связи, домов № 31, 37, 39, дома, где городская библиотека, и дома № 46. И девятиэтажку строили. Быстрее всех построили два дома по улице Серафимовича, что рядом со зданием горисполкома. Там нас хорошо снабжали строительными конструкциями.

Оказалось, что Виктор Максимович большой любитель природы. В общении с ней находит лучший отдых. Он безошибочно называет перекуты на Мрас-су, где держится хариус. Вспоминает, как много водилось хариуса в омутах Кийзака.

Работающий с ним в одной бригаде Б. Н. Масленников пришел в МСУ на год раньше Вотинцева. Кроме тех домов, о которых говорил Виктор Максимович, Борис Николаевич называет дом № 24, где теперь на первом этаже разместились бюро услуг и горбытуправление.

Масленников поступил на работу плотником. С 1965 года трудится электросварщиком. В конце 1968 года ему присвоено пятый разряд.

Об отношении Бориса Николаевича к работе также говорят записи в трудовой книжке. Там перечислено много поощрений, которых он удостоен. Его имя занесено в книгу Почета стройуправления, он награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 г.». В апреле 1964 года ему было присвоено звание ударника коммунистического труда. И он своим честным трудом из года в год подтверждает это высокое звание. С достоинством он носит звание «Лучший общественный инспектор по охране труда». Документ об этом подписан министерством угольной промышленности СССР и председателем ЦК профсоюза угольщиков.

Борис Николаевич высказывает два существенных замечания. Первое: «Башенные краны принадлежат Междуреченскому монтажному управлению. Для работы на них к нам присылают обычно только что окончивших курсы крановщиц. У нас они как бы проходят стажировку. Через год, как только освоят свою нелегкую специальность и начнут уверенно работать, их забирают к себе в Междуреченск, заменяя снова новичками. А ведь от четкой работы крановщиц очень многое зависит в нашей работе».

Второе: «Надо и наш город застраивать домами улучшенной планировки. По улице Пушкина возле детской больницы мы построили дом. Планировка там очень удобная для жильцов».

Борис Николаевич бережно хранит память о своих товарищах по работе в МСУ. В красиво оформленной папке — номера газеты «Путь к победе» и вырезки из нее, в которых говорится о делах строителей. В их числе есть газета от 7 августа 1965 года, где крупным планом помещена фотография одного из ветеранов-строителей нашего города, бывшего начальника второго участка МСУ Георгия Федоровича Белова. Глядя на нее, Борис Николаевич говорит: «Требовательный и очень справедливый был руководитель».

Нынешние строители являются продолжателями славных дел первопроходцев, заложивших начало строительству нашего города. Они накопили богатый опыт, и мы вправе рассчитывать на то, чтобы все объекты строились только добротно, надежно и быстро. И. АРБАЧАКОВ, председатель совета ветеранов.



Всегда в передовых

Виктор Ильич Захаров 30 лет трудится на стройке, 14 из них в Мысковском строительном управлении. Работает он газосварщиком в бригаде монтажников инициатора социалистического соревнования А. Б. Дриги. В. И. Захаров один из тех членов коллектива, которые составляют его силу, создают ему славу.

Виктор Ильич возводил корпуса Центральной обогатительной фабрики «Сибирь», на Томусинской ГРЭС строил обводные каналы и всегда был в числе передовиков производства. Со временем не утратил своих боевых качеств ветеран. Лучшим доказательством тому служит знак победителя социалистического соревнования.

На снимке: газосварщик В. И. ЗАХАРОВ.

ПРОДОЛЖАТЕЛИ СЛАВНЫХ ДЕЛ ПЕРВОПРОХОДЦЕВ

жил один из первых коммунистов Горной Шории, активный участник борьбы за становление Советской власти в нашем родном крае Федор Николаевич Токмашев. В последние дни своей жизни, зимой 1934 года, он говорил, что придет время, когда здесь будет построен современный город. Это не было пустой мечтой. Федор Николаевич, в прошлом заместитель, а затем председатель Горно-Шорского райисполкома, знал о несметных богатствах, тающихся в недрах нашей земли, и верил, что со временем они будут поставлены на службу бурно растущей экономике земли Кузнецкой. И такое время настало.

В конце 1948 года начальник комбината «Кузбассшахтострой» Яков Корнеевич Чуксеев подписал приказ об образовании Мысковского стройуправления. Его начальником был назначен Федор Михайлович Сероштан.

Руководство райпотребсоюза отделило две комнаты в своей конторе, где и разместилась контора МСУ.

Не будет преувеличением сказать, что славный отряд мысковских строителей заново построил улицу Советскую. И хотелось бы знать о людях, возводивших своими руками дома на центральной улице и живущих теперь в этих домах.

Мне в поисках очень помогла многие годы работающая в производственном отделе МСУ Варвара Ивановна Занина. Она назвала две фамилии: Б. Н. Масленникова и В. М. Вотинцева.

И вот я встретился с Виктором Максимовичем Вотинцевым. Его трудовая книжка выглядит совершенно новой. Хотя заполнена она больше двадцати лет назад. В сведениях о приеме и перемещениях по работе всего четыре записи. В июле 1960 года принят на работу в качестве плотника. Через год ушел на военную службу. Отслужив, вернулся в свой родной коллектив. В 1971 году был переведен слесарем-монтажником 4 разряда. Зато много, очень много записей в графе о поощрениях. Неоднократно награждался за добросовестное отношение к труду Почетными грамотами. Его фамилия занесена в книгу Почета, и заносилась на доску Почета МСУ. Награжден юбилейной медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Вотинцев — активный общественник, член постройкома.

Виктор Максимович рассказывает:

В ЭНЕРГЕТИЧЕСКОМ созвездии страны рождается одна из самых ярких звезд — Экибастузский топливно-энергетический комплекс. Масштабность работ, общественная значимость решаемых экономических и социальных задач поставили его в один ряд с такими ведущими стройками, как БАМ, КамАЗ, Атомаш.

Предстоит построить четыре ГРЭС в районе Экибастуза и одну близ озера Балхаш общей мощностью двадцать миллионов киловатт. На берегу безжизненного озера Женгельды на высоте 25-этажного дома уже поднялся главный корпус Экибастузской ГРЭС-1. Отсюда первую энергию получили предприятия Урала. Это было в апреле. А всего через четыре месяца строители смонтировали в турбинном зале агрегат второго энергоблока мощностью пятьсот тысяч киловатт. Испытания его завершены с полумесячным опережением графика.

Сборка второго турбоагрегата была доверена самым опытным бригадам монтажников. Они применили новую форму организации монтажа — большинство узлов и деталей стали подавать укрупненными блоками, которые готовили их смежники на специально оборудованных конвейерах.

Первый блок был поставлен под промышленную нагрузку с опозданием — сказывались нехватка соответствующих кадров, низкий уровень организации производительности труда. Со-

Ударные темпы энергостроителей

стояние дел в Экибастузе подверглось критике на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС. Коммунисты стройки сделали из этого серьезные выводы. На монтаже главных объектов были созданы временные партийные группы, ставшие штабами по внедрению передового опыта, ускорению работ на всех участках.

Комсомольско-молодежная бригада монтажников из треста Экибастузэнергострой, возглавляемая А. Мироновым, обратилась к смежникам с призывом развернуть соревнование по принципу «Рабочей эстафеты». На стройке являлись представители предприятий-поставщиков, научно-исследовательских и проектно-конструкторских институтов. Нужды строителей были учтены в уплотненном графике работ. Заводы — поставщики железобетонных конструкций без остановки основных цехов заменили устаревшее оборудование и на основе проведенной реконструкции почти вдвое ускорили выполнение заказов строителей.

Ритмичная работа участников «Рабочей эстафеты» внесла заметное оживление на строительные площадки. Инициаторы движения — комсомольско-молодежный коллектив А. Миронова — сумели выдержать заданный темп. Первой на стройке брига-

да завершила годовое задание и взяла обязательство к открытию XXVI съезда КПСС выполнить еще такой же объем работ.

Высокие рубежи в предсезонном соревновании наметили другие коллективы. Ускорился ввод жилья, что сократило текучесть кадров. Почти вдвое увеличились темпы сооружения объектов третьего и четвертого энергоблоков.

Штаб Всесоюзной стройки, проанализировав успехи и просчеты, широко распространяет передовой опыт и создает возможности для повторения трудовых рекордов. Результаты такого подхода к делу — если первый энергоблок удалось подготовить за восемь месяцев, то теперь есть полная возможность за такой же срок сдать в эксплуатацию еще три. Постановка под рабочую нагрузку первой очереди энергогиганта, проектная мощность которой два миллиона киловатт, станет хорошим подарком энергостроителям XXVI съезду КПСС.

В дни ударной предсезонной вахты началась и сооружение Экибастузской ГРЭС-2. Ее строители с первых же дней вошли в ритм, гарантирующий своевременный ввод всех объектов.

К. БОРОДИНОВ, корр. ТАСС.

На потоке — сувениры

Кемеровский завод химпродуктов не столь известное в Кузбассе предприятие. Между тем его продукция — зеркала, сувениры и другие полезные изделия — есть в каждом доме, украшает наш быт.

Всеми полюбили и расписные, под лак, подносы. Их яркий орнамент радует глаз. Есть на этих подносах и рисунок с олимпийским мишкой.

На снимке: изделия завода химпродуктов перед отправкой в торговую сеть.

Фото В. Грызихина. (Творческая студия «Панорама»).



НА ТРАДИЦИОННОЙ ЛЕГКОАТЛЕТической

Недавно по улицам центра города в шестнадцатый раз прошла традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная памяти Героя Советского Союза Михаила Кукукова.

Перед началом эстафеты на площади имени В. И. Ленина состоялся митинг. В торжественных шеренгах застыли спортсмены — участники соревнований, ветераны войны. Главный судья преподаватель Бородинской школы-интерната Г. М. Ковов сдал рапорт оргкомитету. Со словами приветствия перед собравшимися выступили заместитель председателя горисполкома В. П. Лабзин и второй секретарь горкома комсомола М. Коваленко.

От имени ветеранов войны выступил Андрей Семенович Казанин, воин 337-й дивизии 1-го Украинского фронта. Он рассказал о мужестве и героизме советских солдат в годы Великой Отечественной войны, о трудностях и лишениях, которые пришлось преодолеть советскому народу, пожелал молодежи, нынешнему поколению неустанно бороться за мир на земле, здоровья и счастья, а спортсменам — победы в эстафете.

Председатель горспорткомитета А. И. Комаров рассказал о подвиге Михаила Кукукова. Затем спортсмены возложили венки к памятнику воинам-землякам, почтили память погибших минутой молчания.

Участники эстафеты расходятся по этапам. Выстрел из стартового пистолета отправляет бегунов в путь. Длина трассы эста-



феты равна 3 километрам 150 метрам, и на всех участках этой дистанции шла упорная борьба, особенно между командами средней школы № 2 и двумя командами техникума. На финише их разделяли лишь секунды.

По первой группе коллективов победу в эстафете одержала пер-

вая команда техникума с результатом 7 мин. 52 сек., на втором месте вторая команда ТУ ЭСТА, проигравшая шесть секунд победителям. Третье место заняла команда Томусинского завода железобетонных конструкций.

Среди средних школ по тради-

ции последних трех лет победу одержали спортсмены второй школы, которые проиграли первой команде техникума всего пять секунд. На втором месте — команда школы № 3, на третьем — четвертой школы.

Закончилась эстафета, и вновь на главной площади города со-

брались ее участники. Здесь победителям были вручены кубки с фотографией Михаила Кукукова и Почетные грамоты.

Необходимо отметить большую организационную работу директора средней школы № 2 и преподавателей физкультуры, которые сумели выставить на эстафету сразу три команды. Хотелось, чтобы это стало примером для других школ. Коллективы здесь большие, им не составляет особого труда выставить несколько команд, и от этого городские соревнования только выиграют: будет острее борьба на дистанции, а сама эстафета станет более зрелищной.

В нынешней традиционной эстафете приняло участие одиннадцать команд: все средние школы и ряд промышленных предприятий. В целом этот спортивный праздник прошел организованно и интересно. Оргкомитет выражает благодарность всем, кто принял участие в его проведении: спортсменам, тренерам и преподавателям, судьям, работникам ГАИ и «скорой помощи», которые отлично обслуживали соревнования.

В то же время хочется сказать о ряде недостатков в проведении эстафеты. Так, городской комитет ВЛКСМ не решил вопрос с духовым оркестром, что, конечно, снизило торжественность праздника.

Не выставили команд для участия в соревнованиях такие крупные предприятия, как ЦОФ «Сибирь» (секретарь комитета ВЛКСМ С. Пожидаев), разрез «Сибиринский» (А. Ерохина) и Томусинская ГРЭС (В. Казанцев). Мы назвали имена секретарей комитетов комсомола, потому что главную ответственность за организацию и проведение традиционной эстафеты несут именно они.

А. АНАТОЛЬЕВ.

На снимке: команды техникума, занявшие первое и второе места в эстафете.

Все об Олимпиаде

В сентябре у нас прошел классный час, посвященный Олимпиаде-80. Сценарий его был заранее продуман и подготовлен ребятами. Возглавил эту работу организатор спортивных дел в классе Валерий Трачев.

Классный час мы начали песней «Олимпиада-80». Активно участвовали в его проведении А. Резник, В. Зенин, М. Жидких и другие ребята. Из их рассказов мы узнали новое об Олимпиаде, которая проходила в столице нашей Родины Москве, о незабываемом торжестве открытия и закрытия Олимпийских игр.

Очень интересным было сообщение о победителях и рекордсменах этих Игр, о том, сколько медалей завоевано нашими спортсменами. Это еще раз вызвало у нас чувство гордости за советский спорт.

Очень увлекательно и интересно прошел наш первый в этом учебном году классный час.

Рита КУЗНЕЦОВА, ученица 8 «а» класса школы № 2.

А ТЕЛЕФОН УСТАНОВИТЬ НУЖНО

Защитники Советской Родины, отстаившие ее свободу и независимость в вооруженной борьбе с врагами нашего государства, пользуются всенародным уважением, окружены постоянной заботой. Новое убедительное свидетельство этому — постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны». Ветеранам войны установлены дополнительные льготы. Участники войны получили также преимущественное право на установку телефона. Их заявки с 1 января 1979 года переведены на отдельный учет на основании предъявленного удостоверения участника войны.

Я как участник и инвалид войны хотел воспользоваться этим правом, но не тут-то было. К кому из руководителей ни обращался, везде получал отказ. Один руководитель обещал уста-

новить телефон с пуском АТС, что оказалось просто отговоркой. А узел связи не внес мою фамилию в список потому, что микрорайон ГРЭС новая АТС обслуживать не будет. Есть и такие руководители, которые предупредили меня, что если, мол, писать будете, то ответ все равно придет к нам вместе с вашим письмом...

А. ШЕВЯКОВ, участник Великой Отечественной войны.

ПИСЬМА

Ровесник города

25 лет назад, 25 октября 1955 года, открылось первое дошкольное учреждение в нашем городе — детский сад № 1. Сколько за эти годы было выпущено воспитанников! Многие уже сами стали мамами и папами и водят в садик своих малышей.

У нас очень дружный и сплоченный коллектив. Самая молодая воспитательница, с годичным стажем, — В. Н. Шибаева. Молодой девушкой 25 лет назад пришла в наш сад работать няней и Н. Н. Баринава. За эти годы она получила много поощрений и наград за свой добросовестный труд. Очень активная помощница воспитательницы З. И. Буймовой, которая тоже проработала в детсаде более 20 лет. Буймову знают многие родители и воспитанники только с хорошей стороны. Она накопила богатый опыт работы с детьми и охотно делится им с другими воспитателями. Является наставником молодой воспитательницы Г. В. Алексеваевой.

По 23 года проработали в садике ночная няня Н. А. Третьякова и бухгалтер З. Г. Крупенина. Они уже на пенсии, но продолжают трудиться. 20 лет изо дня в день кормит детей вкусными обедами повар П. Я. Гредасова. В идеальной чистоте содержит она свое рабочее место. Неоднократно поощрялась.

Около 20 лет трудятся и завхоз Н. И. Николаева, няня Ф. А. Пензина, незаменимый помощник воспитателя, любящий с

детьми петь песни, играть. Дети за четыре года успевают сильно привязаться к своей няне. Свыше 10 лет трудятся воспитатели Л. Ф. Псарева, Г. К. Карташова, С. П. Карнакова. Все они добросовестно воспитывают детей, не имели по работе замечаний, много раз награждались Почетными грамотами и ценными подарками.

Музыкальный работник Т. В. Жанкова и няня Н. Акулова заочно учатся в педучилище.

Немалая заслуга в том, что у нас такой дружный и сплоченный коллектив, нашей заведующей Э. И. Цыпун, проработавшей в саду 20 лет. Еще студенткой проходила здесь практику, по окончании педучилища стала воспитателем. Это человек душевного, доброго характера, к сотрудникам относится чутко, с пониманием. Она старший педагог и товарищ воспитателей.

От всей души поздравляю весь коллектив детского сада № 1 с наступающим юбилеем.

А. КОЗИЦЫНА, воспитатель детсада № 1.

В НАШИХ ИНТЕРЕСАХ

Помню, как лет пятнадцать назад мы, жители микрорайона ЖБК, сажали топольки на месте старых, снесенных барачков. Трудностей было много: ямки под деревья приходилось выкапывать кайлом. Потом носили землю, сажали деревья, поливали водой, охраняли их от бродячего скота, ограждали заборами. Топольки выросли, окрепли. Люди любовались зеленью. Организовала эти мероприятия З. Ф. Басова, начальник ЖКО, большой любитель зеленого дела. Она отдавала много времени этому благородному делу — посадке деревьев.

Потом строили двухэтажные кирпичные дома. И мы опять сажали деревья, ежегодно делали какую-нибудь работу по озеленению. Сегодня те тополя, клены достигли большой высоты.

Позднее выросли восьмой и девятый кварталы. Здесь озеленители завода ЖБК несколько

раз подсаживали деревья, но скот и колеса машин подминали под себя саженцы. На детских площадках устроили стоянки личного транспорта. А об озеленении двора дома № 7 девятого квартала даже нет и речи. Здесь грязь у самых подъездов, и жильцы несут ее на ногах до самого пятого этажа. Все лето тут вели укладку паротрассы. А потом завалили трубы, и осталась на этом месте пустырь, кажется, навсегда обреченный быть без зеленых насаждений.

Я не видел, чтобы в эту осень хоть кто-то копнул ямку и посадил дерево. А ведь живем в микрорайоне мы, и в наших интересах, если он будет зеленым и благоустроенным.

А. ПАХОТИН.

Хождение по мукам

3 сентября я отдала в ремонт женские часы «Заря». Приемщица даже не посмотрела их, выписала квитанцию и сказала: «Платите 4 рубля». Срок был назначен на 18 сентября.

Прошло полмесяца. Иду за часами. Приемщица отвечает: «Ваши часы не готовы. Придете 20 сентября, если нас не отправят в колхоз».

В субботу, т. е. 20-го, я не пошла. 23-го звоню, прошу посмотреть, готовы ли часы. Мне ответ: «Ваши часы, срок готовности которых был назначен на 18 сентября, отремонтированы. Приходите, заберите». Прихожу. Выстаиваю очередь. Подаю квитанцию... Опять не готовы. «Ваши часы у мастера», — говорит приемщица. Мастера нет, хотя времени еще половина шестого. Вновь прихожу 24 сентября. Теперь мне объясняют, что к моим часам нет запчастей.

Невольно возникает вопрос: а разве нельзя было сразу посмотреть часы? И стало бы ясно, брать их в ремонт или нет. Теперь мне предлагают прийти с паспортом, чтобы мне вернули 4 рубля, уплаченные за «ремонт». Прихожу 25 сентября — нет приемщицы. 26-го — то же самое.

Вот такая ситуация. И «Крокодил» не надо выписывать. Еще пару раз обратиться в службу быта, и смеяться, а если нет чувства юмора — плачь.

В. КОЛУНТАЕВА, жительница микрорайона ГРЭС.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Дом книголюбов

В семье, где книги стали не просто увлечением, а настоящей любовью, ценность издания определяется числом людей, его прочитавших. Поэтому семью Коноваловых не смущает, что многие книги их домашней библиотеки от частого пользования потеряли новизну. Собственный «мастер-реставратор» — младшая дочь Маргарита бережно подклеивает странички, восстанавливает обложки, и обновленные издания вновь уходят к читателям таежного села Красный Чикой.

Филиалом районной библиотеки называют в этом селе дом, где живет провизор аптеки Тамара Андреевна Коновалова. Так это и есть на самом деле. Каждый вечер идут к этому дому люди, чтобы выбрать книгу по душе.

А выбор здесь отменный. Весь дом заставлен шкафами и полками, на которых собрана русская и зарубежная классика, приключенческая литература, серия «Жизнь замечательных людей», подписные издания. Хозяйка дома рассказывает:

— Книги приобретаем давно и умеем их ценить. Пришлось, правда, однажды расстаться с ними. Жили в тесной квартире, литературы столько накопилось — повернуться негде. На семейном совете решили сдать книги в районную библиотеку. А потом опять увлеклись собирательством. Большой энтузиасткой этого дела стала старшая дочь Светлана — студентка педагогического института. На каникулы домой всегда возвращается с объемистой связкой литературы. Читаем много и увлеченно. Но не только сами. Двери нашего дома всегда открыты для любителей книги.

Л. ФАДЕЕВ, корр. ТАСС.

ТЕМ, кто успешно обучается в вечерних и заочных вузах и техникумах, предоставляется целый ряд льгот. Их использование позволяет сочетать трудовую деятельность и учебу.

Наиболее значимая льгота — оплачиваемый учебный отпуск. Его продолжительность устанавливается в календарных днях и зависит от вида учебного заведения и курса, на котором обучается работник.

Несколько больше продолжительность учебного отпуска у студентов. Лицам, обучающимся на вечерних отделениях вузов на первом и втором курсах, отпуск дается сроком на 20 дней, а на третьем и последующих — 30 дней.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН УЧЕБНЫЕ ЛЬГОТЫ СТУДЕНТАМ

Выходных и вторых курсов имеют 30-дневный отпуск, а старшекурсники — 40 дней.

Время, выделяемое на учебный отпуск, распределяется на весь учебный год, то есть охватывает две сессии. Если на выпускном курсе предусмотрена одна сессия, то для сдачи экзаменов отпуск предоставляется в половинном размере.

На время сдачи выпускных и государственных экзаменов студенты и учащиеся техникумов получают 30-дневный отпуск. Он предоставляется после использования обычного учебного отпуска.

проекта студентам вузов предоставляется 4-месячный отпуск. Учащиеся средних специальных учебных заведений для этих целей получают отпуск продолжительностью два календарных месяца.

Ну, а как быть тем, кто заболел в период учебного отпуска? Смогут ли они полностью его использовать? Да, смогут. В таких случаях экзамены переносятся на более поздний срок.

Среди студентов и учащихся техникумов нередко можно встретить молодых мам. Они могут прервать предоставленный им отпуск без сохранения заработной платы до достижения ребенком одного года и оформить оплачи-

ваемый учебный отпуск. После его окончания продлевается отпуск по уходу за ребенком.

Основанием для предоставления оплачиваемого учебного отпуска является вызов из учебного заведения. При этом администрация обязана своевременно отправить учащегося или студента в учебный отпуск.

Все учебные отпуска оплачиваются из расчета среднего заработка работника за последние 12 месяцев. Однако максимальная сумма, которую выплачивают студентам, не должна превышать 100 рублей в месяц.

Накануне государственных экзаменов или защиты дипломно-

го проекта администрация вправе по просьбе учащегося предоставить ему отпуск сроком до одного месяца без сохранения заработной платы. Это время отпуски должен использовать для ознакомления с работой по будущей специальности и подготовки материалов для дипломного проекта на производстве.

В последние десять месяцев учебы тем, кто учится на вечерних и заочных отделениях учебных заведений, предоставляется право на один свободный от работы день в неделю с оплатой его в размере 50 процентов заработной платы.

И. ГРАНКИН,
юрист,
(ТАСС).

Новые стихи ОСЕННЕЕ

С последним громом улетело лето.
Еще недавно в комнате моей
Стояли полевых цветов букеты,
А нынче осень стынет у дверей.
Холодный ветер зол и ненасытен,
Из края в край тоняет облака.
Опять сегодня сыплет как из сита.
В белесой ряби плещется река.
Пойдут снега. Они покроют раны,
Что на полях оставил человек.
Последний убрал клин белокочанный.
Уходит осень. Сыплет первый снег.

ДЕМОБИЛИЗОВАННЫЙ

В осеннем поле
Был хлеб не жат.
Родным окошком
Шагал солдат.
Нес за спиной
Он вещмешок.
В нем был хлеб с солью
И табачок.
И котелок
Для каши, щей,
Цветной платок
Жене своей.
Пакет печенья,
Пакет галет,
Стихотворенья
Военных лет.
Межой росистой
Шагал солдат,
Одетый чисто,
Как на парад.
Наград армейских
Сверкает ряд.
Значок гвардейский
За Сталинград.

Н. БАЛЫБЕРДИН,
рабочий ЛПБ.

ВТОРОЙ ВЕК ДЕРЕВА

Дерево может служить так же долго, как и камень, если его предварительно законсервировать, считают латвийские ученые. В научно-производственном объединении «Силава» разработаны методы и сконструировано оборудование, помогающие увеличить срок службы дерева в пять-шесть раз.

В цилиндрах созданной учебными установками можно обрабатывать бревна длиной до девяти с половиной метров, а также пиломатериалы. Под воздействием вакуума из пор древесины удаляется воздух, а на его место под давлением вводится водный раствор антисептика.

Диапазон использования установок широк. Как показали совместные опыты специалистов «Силавы» и их белорусских коллег, она с успехом может применяться и для модификации древесины. В результате соответствующей пропитки мягкие лиственные породы не только предохраняются от разрушения, но

и приобретают свойства ценных пород деревьев. Из древесины, считающейся бросовой, можно получить, например, дешевый паркет, не уступающий дубовому ни в прочности, ни в красоте.

В ближайшее время будет выпущена первая промышленная серия нового оборудования. Широкое применение установки для защитной обработки древесины поможет сохранить десятки гектаров леса, сберечь немало денег.

Ученые решают и другие важные проблемы консервирования древесины. Создаются новая технология и оборудование для защиты и одновременной окраски столярных и строительных деталей. Деревянные бруски, обработанные по этому методу, окрашены в теплые оттенки коричневого, желтого, розового цветов. При этом полностью видна фактура дерева.

Т. КОВАЛЬСКАЯ,
корр. ТАСС.

НА СВАДЬБЕ — 250 НЕВЕСТ

У берберского племени этхидиду, населяющего предгорья Высокого Атласа, есть древняя традиция — играть свадьбы сразу после уборки урожая зерновых.

Городок Имилшиль в центре Марокко в один день началась свадьба сразу у 250 пар.

Городок Имилшиль в этот день стал местом паломничества туристов. Обычай берберских свадеб очень интересен, в них живы традиции народного творчества и старинных обрядов. Гости привлека-

ют неповторимые краски одежды. Каждое платье невесты — это настоящий шедевр искусства местных ткачих.

У берберов этого племени, насчитывающего более 12 тысяч человек, свадьба — одновременно и праздник песни и танца. После церемонии бракосочетания, проходящей в присутствии всех собравшихся, обрядовая музыкальная группа начинают свой танец невесты. Он так и называется «Танец не-

вест». Потом к ним присоединяются женихи. 250 пар танцуют под ритм барабанов и народных музыкальных инструментов.

Когда вечерние сумерки опускаются над городком, молодожены, выстроившись в колонну, распевая свадебные песни, идут к «священному» ручейку и пьют воду, которая, как гласит легенда, является источником долголетия, здоровья и счастья. Молодые супружеские пары в верхней одежде

купаются в трех озерах, окружающих город. Это идет ритуал омовения. А на берегу их ждет одежда, которую носят семейные люди.

Затем до самого утра на центральной площади городка продолжается свадебное празднество. Специальные блюда, приготовленные для этого случая, отведают не только участники свадеб, но и гости. Красивый праздник берберских свадеб длится три дня.

В. БУРБУЛИС,
корр. ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 ОКТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Д. Рубина. «Когда же пойдет снег». Фильм-спектакль Московского театра юного зрителя. 12.20 «Очевидное-невероятное». 13.25 Новости. Перерыв до 15.55. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 К годовщине образования Таджикской ССР и Киргизской ССР. 17.10 Концерт Государ-

ственного ансамбля народного танца Киргизской ССР. 17.40 «Париж». Документальный телефильм. 18.30 «Наш сад». 19.00 XXVI съезд КПСС — достойную встречу. «Слово председателю Марковского». Кемерово. 19.35 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.05 «Кто из 16?». Передача 6-я. Встреча команд Мариничского и Топкинского районов. 22.05 «Вечный двигатель инженера Грибанова». Телеочерк.

Москва («Орбита»). 22.30 «Время». 23.15 «Фестивали... Конкурсы... Концерты». 00.15—00.30 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Кемерово. 18.30 «Потайной мир Грузии». Научно-популярный фильм. 18.45 «За журналистской строккой». Е. Красносельский. «Становление личности». (О директоре совхоза «Мельковский» А. Вертикове). 19.15 «Красный дьявол». Документальный фильм. Москва («Орбита»). 19.35 А. Островский. «Волки и овцы». Фильм-спектакль.



Коллектив Челябинского производственного обувного объединения выступил инициатором областного соревнования за достижимую встречу XXVI съезда КПСС. План пилотки решено выполнить к 7 октября и дать дополнительно миллион пар обуви. На снимке: новые модели обуви, внедряющиеся в производство на производственном обувном объединении. Фотохроника ТАСС.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Просим выразить глубокую благодарность коллективу Мысковского строительного управления, всем, кто принял участие в похоронах нашего мужа, сына и отца Захаренко Николая Михайловича. Семья ЗАХАРЕНКО.

☆☆☆

Выражаем благодарность коллективу Мысковского детского дома-интерната, дорожного участка разреза «Междуреченский», Сибиргинской автобазы, а также всем принявшим участие в похоронах нашего сына и брата Юденкова Юрия. Семья ЮДЕНКОВЫХ и НИКИШИНЫХ.

Редактор **Н. А. КРУПИН.**

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мысковский завод керамзитового гравия (срочно) — машиниста дизельного экскаватора, шихтовщиков.

Сибиргинское РСУ (срочно) — токаря 5 разряда, тракториста 5 разряда на колесный трактор. Обращаться в отдел кадров по адресу: ул. Рембазовская, 1.

Совхоз «Берензас» — в тепличный комбинат пчеловода, трактористов; рабочих в ремонтно-строительную группу; бухгалтеров центральной конторы.

Комбинат коммунальных предприятий (срочно) — банщиц.

Горбитуправление — шофера, электрика, сантехника, бухгалтеров. Обращаться в отдел кадров по адресу: ул. Советская, 24.

Срочно продается на слом дом. Обращаться: ул. Кузбасская, 44.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типографии — ул. Советская, 17.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отделов промышленности и писем трудящихся — 3-55, заведующего отделом промышленности и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

ОТПЕЧАТАНО в типографии города Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Тираж 9.900 экз. Индекс 51917. Заказ № 6158.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басоза, метранпаж В. Ветрова, линотипист В. Ветров, печатники Н. Рассовская, Л. Поселова.